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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Valença, Estado da
Bahia, realizada a 06 de maio de 2014.

Às quinze horas do dia seis do mês de maio do ano dois mil e
quatorze, no Paço Municipal e Sala das Sessões, foi pelo Presidente
BERTOLlNO DE JESUS aberta esta sessâo e ordenada a chamada de praxe.
Vendo que havia quórum, o Sr. Presidente iniciou os trabalhos solicitando do
vereador MANOEL VALTER (Vavá) efetuar a Leitura da Bíblia Sagrada e após
a aprovação da Ata da sessão anterior, anunciou a LEITURA DO
EXPEDIENTE que constou do seguinte: Projeto de Decreto Legislativo 06/14,
que "Concede Titulo de Cidadão Valenciano ao Sr. Claudionor de Jesus
Machado", de autoria do vereador RENIVALDO MENEZES (Rei); Projeto de
Decreto Legislativo 05/14, que "Aprova as Contas da Mesa da Câmara de
Valença do exercício financeiro de 2012 e respectivamente o Parecer Prévio nO
9006/13 do TCM', de autoria da Comissão de Finanças e Orçamento; Projeto
de Lei nO07/14, que "Autoriza o Poder Executivo a contribuir mensalmente com
as entidade de representação do municipio"; Projeto de Lei nO06/14, que "Cria
cargo de agente de trânsito municipal"; Proposição subscrita de autoria do Edil
FABRICIO LEMOS apresentando três indicações formuladas: 1. Moção de
Aplausos à Guarda Municipal; 2. Tribuna Livre com o Secretário de Indústria e
Comércio; 3. Tribuna Livre com a agente de Saúde Oldaci Serafim; Proposição
subscrita de autoria do Edil MANOEL VALTER (Vavá) apresentando três
indicações formuladas: 1. pediu providências em relação as câmeras de
vigilância do Calçadão; 2. Solicitou profissionais que realizem o teste de
leishmaniose no posto do Paraná, no Orobó; 3. Solicitou transporte gratuito
para pacientes que fazem fisioterapia diariamente e não tem condições de
pagar; Finda a LEITURA DO EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou o
PEQUENO EXPEDIENTE dedicado a comentários gerais, franqueando a
palavra e utilizaram da mesma os seguintes vereadores: E utilizaram da
mesma os seguintes vereadores: MANOEL VALTER (Vavá) apresentou três
Indicações Verbais: 1. Que o SAAE promova reparos no sistema de
abastecimento de água de Sarapuí; 2. Que a Secretaria de Infraestrutura
providencia obras de manilhamento no Pastinho, Baixão do Orobó e Sinval; 3.
Pediu a reforma dos colégios do Baixão do Orobó e da Gameleira; IVANILDA
MALTA LEMOS apresentou quatro Indicações: 1. Que o Executivo envide
esforços para criar um curso pré-vestibular. "Muitos estudantes ou mesmo
pessoas que pararam de estudar, não tem condições de pagar um curso pré-
vestibular, o que dificulta o ingresso em uma faculdade, curso técnico ou
mesmo uma universidade pública. Dessa forma, oferecer o curso seria um
incentivo a essas pessoas que querem buscar um futuro mais promissor,
podendo ter como objetivo o atendimento prioritário aos alunos das escolas
públicas municipais", justificou; 2. Que o Executivo implante um "programa de
assistência aos vitimados por acidente vascular cerebral (AVC)". "O referido
programa tem como finalidade informar, orientar, tratar, reabilitar e reintegrar
vitimas de A VC através de trabalhos realizados por equipes multidisciplinares.
As pessoas acometidas por A VC, muitas vezes por falta de apoio médico ou
por falta de condições financeiras, perdem a oportunidade de terem de volta pf'
sua vida ativa, e esse programa seria de grande valia para esse pesso ue
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tanto necessitam de apoio", justificou; 3. Que o Executivo realize uma parceria
com o SUS com o intuito de que sejam fornecidas ao municipio próteses
dentárias. "Essa seria uma maneira de beneficiara população carente que
necessita usar próteses e não tem condições para comprar, visto que com a
perda dentária, ocorrem não só importantes alterações funcionais como
também estruturais, além da diminuição da capacidade mastigatória, estética,
alterações fonéticas e o bem estar físico e psicológico do paciente", justificou;
4. Que o Executivo agilize a implantação da central de regulação de nosso
municipio, com os devidos equipamentos, além de informatizar a central para
que as marcações de consultas e exames sejam feitas com mais rapidez aos
nossos munícipes; ANTÓNIO AGOSTINHO SANTANA E SILVA JR apresentou
cinco Indicações: 1. Pediu a limpeza do córrego da Rua Antônio Germiniano,
no loteamento Estância Azul; 2. Recuperação da estrada da região da várzea,
mais especificamente na região da Bananeira; 3. Recuperação da estrada do
Gereba, principalmente na região da APEAG; 4. Reposição de lâmpadas no
caminho 3, da Urbis; 5. Que o SAAE providencie o reabastecimento de água
para o posto médico da Baixa Alegre; ANTÓNIO CARLOS DE JESUS
SANTOS (Eei) apresentou três Indicações Verbais: 1. Pediu o calçamento da
Rua Açaí, na Graça; 2. Pediu providências para um esgoto que está a céu
aberto no Mangue Seco, e também promova a limpeza e roçagem daquele
lugar; 3. Recuperação da pavimentação no acesso ao loteamento Estãncia
Azul, Santa Luzia e Jacaré; BENVINDO SOUSA LUZ apresentou quatro
Indicações: 1. Que o Executivo providencie uma casa de apoio em Salvador
para pacientes carentes de nossa cidade que buscam atendimento na Capital
do Estado; 2. Pediu melhoramento para o campo de futebol do Continental; 3.
Que a Secretaria de Saúde providencie atendimento médico para a Pedra Lisa,
a Aroeira e Vila Velha de Jequiriçá; 4. Reivindicou providências urgentes para o
Estância Azul, com melhoramento no sistema de escoamento de águas
pluviais; BERTOLlNO DE JESUS apresentou cinco Indicações: 1. Recuperação
da rua que dá acesso à Uneb, no Novo Horizonte; 2. Recuperação da estrada
que dá acesso à localidade de Três Jueranas, assim como de João Farias para
o Tatu até o Riachão da Serra; 3. Que o Poder Executivo adquira um terreno
para que o cemitério da localidade do Bonfim seja transferido, haja vista que o
atual não comporta mais esta finalidade; 4. Que o setor competente da
Prefeitura firme um pequeno contrato com algum morador do Distrito de
Guaibim com a finalidade de poder trabalhar com a ambulância, sendo um
serviço de apoio para levar pessoas que necessitem de uma emergência; 5.
Que a Gestão Municipal, em conjunto com o Governo do Estado e a
administração da Santa Casa de Misericórdia de Valença, envidem esforços
para que no posto de saúde em frente ao pronto socorro tenha atendimento
médico 24 horas; RENIVALDO MENEZES (Rei) apresentou três Indicações
Verbais: 1. Que o setor de estradas e rodagens promova melhoramentos nas
estradas que dão acesso às localidades de Boa Vista, Bananeira, Sapucaia,
Buris e Terra Preta; 2. Pediu melhoramentos na quadra da Vila Operária;
JAIRO DE FREITAS BAPTISTA apresentou quatro Indicações: 1. Que a
Secretaria de Estradas e Rodagens promova a recuperação da estrada da
primeira cascalheira do Jequiriçá e e.ntrando pelo Jatimane; 2. Que o Poder~. ~'\.
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Executivo providencie uma nova avaliação na obra de conclusão das
cabeceiras da Ponte Águas de Março, pois está sendo feita por apenas um
pedreiro, algo que considera um absurdo e precisa ser revista pela
administração municipal; 3. Pediu a recuperação da rua que dá acesso à Uneb,
no Novo Horizonte; 4. Que o SAAE conclua a obra das Ruas Maestro Barrinha
e Oldack Nascimento, além da via que passa em frente ao restaurante
Mandalas, onde foram obras realizadas por aquela autarquia e não se concluiu
o fechamento do calçamento; FABRIcIO FONSECA LEMOS apresentou cinco
Indicações Verbais: 1. Pediu um redutor de velocidade na Rua Antônio
Germiniano, mais precisamente na esquina do terminal rodoviário; 2.
Reposição de três lâmpadas no Loteamento Santa Tereza, no Guaibim; 3.
Recuperação da rua que dá acesso à Ciretran, saindo da delegacia, no Novo
Horizonte; 4. Que o setor competente providencie pavimentação para a Rua
Açaí, no loteamento Por do Sol, na Graça, assim como reposição de lâmpadas;
5. Pede que os vereadores se unam para tomar providências com relação as
agências bancárias de nossa cidade, principalmente o Banco do Brasil, onde
nenhuma atitude foi tomada para melhorar o atendimento, principalmente no
que diz respeito aos caixas eletrônicos que constantemente ficam sem dinheiro
para os clientes; ADAILTON FRANCISCO DOS SANTOS apresentou quatro
Indicações: 1. Que a Secretaria de Infraestrutura tome providências com
relação a obra de conclusão das cabeceiras da Ponte Águas de Março, pois
está sendo feita por apenas um pedreiro; 2. Que a administração municipal, o
mais rápido possível, possa dar uma resposta para os moradores do
loteamento Estância Azul, no que tange aos melhoramentos que foram
prometidos para aquele bairro; 3. Que a Secretaria de Saúde envide esforços
para oferecer nos postos de saúde um atendimento 24 horas, haja vista a
grande necessidade da população; 4. Que o Poder Executivo agilize o envio a
esta Casa do plano de resíduos sólídos e de saneamento básico, para que
nosso Município, no futuro, não tenha consequências negativas; REGINALDO
ARAÚJO apresentou três Indicações Verbais: 1. Que a Secretaria de Educação
encaminhe a esta Casa relação constando o nome dos diretores, vice-diretores
e coordenadores pedagógicos de todas as escolas do município de Valença e
suas respectivas formações em educação superior; 2. Que a Secretaria de
Meio Ambiente informe esta Casa sobre quais as providencias que aquela
pasta realizou com relação a poluição atmosférica causada pela Companhia
Valença Industrial, a qual tem causado vários problemas de saúde aos
moradores dos bairros e ruas próximos a CVI. Também que a secretaria
informe se tem conhecimento e quais as providências tomadas quanto ao
empreendimento que está sendo realizado por aquela empresa têxtil,
empreendimento este que irá causar sérios problemas ambientais. O Edil
informa ainda que não está afirmando a existência de tal empreendimento,
apenas, está recebendo denúncias dos munícipes; 3. Que a Mesa Diretora
devolva o projeto de Lei de autoria do Poder Executivo que revoga a Lei que
disciplina a contratação de educadores pela FAMBS, haja vista que tal Lei não
existe e nunca foi aprovada por esta Casa; ANTÓNIO BARRETO SILVA
apresentou seis Indicações Verbais: 1.....Q.ue o SAAE eXPlore.o bem natural que fi
é a água e dedique um pouco de seus recursos para reinvestir no plantio de
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beiradas de rios e matas ciliares com o objetivo de preservar essas verdadeiras
fontes de vida; 2. Que a Secretaria de Meio Ambiente use a lei e lome
providências para coibir a poluição sonora na região da Derradeira, onde bares
e veículos utilizam de som muito alto, o que está levando transtornos para os
moradores locais; 3. Que a Secretaria de Infraestrutura promova a recuperação
da pavimentação da travessa da Rua Rocha Leal, ao lado do supermercado
Rio Branco; O Sr. Presidente informou que as indicações dos senhores
vereadores serão encaminhadas a seus respectivos destinos; Finda o periodo
do PEQUENO EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou a ORDEM DO DIA
apresentando em pauta as seguintes matérias: Processo n.o 13/14, desta
Casa, rojeto de Lei n.o06/14, do Poder Executivo, que "Cria o cargo de Agente
de Trânsito Municipal'. Posto em apreciação. Com a palavra o vereador
Reginaldo Araújo solicitando Vistas da matéria que foi aprovada por
unanimidade; Processo n.o 14/14, desta Casa, Projeto de Lei nO07/14, do
Poder Executivo, que "Autoriza o Poder Executivo a contribuir mensalmente
com as entidade de representação do município". Posto em apreciação. Com a
palavra a vereadora Vane Costa solicitando Vistas da matéria que foi aprovada
por unanimidade; Processo n.o19/14, Projeto de Decreto Legislativo 06/14, que
"Concede Titulo de Cidadão Valenciano ao Sr. Claudionor de Jesus Machado",
de autoria do vereador RENIVALDO MENEZES (Rei). Submetido em
apreciação e votação que foi aprovado por unanimidade em primeira votação;
Processo desta Casa, Projeto de Decreto Legislativo nO05/14, que "Aprova as
contas da Mesa da Câmara de Valença do exercício financeiro de 2012, e
respectivamente o Parecer Prévio nO 9006/13 do TCM", de autoria da
Comissão de Finanças e Orçamento. Submetido em apreciação e votação que
foi aprovado por unanimidade em segunda e última votação, tomando a
designação de Decreto Legislativo n.o 05/14 e promulgado pela Mesa da
Câmara; O Sr. Presidente submete em apreciação e votação as Proposições
Subscritas dos vereadores, quais sejam: FABRICIO LEMOS propôs a
aprovação de uma Moção de Aplausos à Guarda Municipal; Também requereu
a instalação de duas Tribunas Livres: a primeira para o Secretário Municipal de
Indústria e Comércio e outra para a agente de Saúde Oldaci Serafim; Todas as
proposições foram aprovadas por unanimidade; Finda a ORDEM DO DIA o Sr.
Presidente anunciou o periodo do GRANDE EXPEDIENTE dedicado a
comentário gerais, franqueando a palavra. E considerando a presença no
auditório da Câmara da equipe do Serviço de Atendimento Móvel de Urgência
(SAMU) que irá trabalhar neste município, assim como a diretora da Secretaria
de Saúde de Valença, Rosângela Oliveira, com o objetivo de esclarecer o papel
do SAMU. Inicialmente, a coordenadora do SAMU em Valença, Cintia
Menezes, e Marcelle Oliveira coordenadora do Samu em Santo Antônio de
Jesus, fizeram uma breve apresentação dos serviços que serão prestados.
Informaram que os serviços deverão ser iniciados em Valença no próximo dia
15 de maio. De acordo com Rosângela Oliveira, a prefeita Jucélia Nascimento
demonstrou comprometimento e coragem ao autorizar o início das atividades
do SAMU, sendo que o municipio vai arcar com 100% das despesas para
manter os serviços, haja vista que os repasses dos Governos Federal e
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unidade de Valença. Informaram ainda que as despesas dos serviços são
partilhadas entre o governo federal (50%), estado e município (25% cada). Ao
usarem da palavra, os vereadores foram unânimes em reconhecer o papel da
gestão municipal em efetivar os serviços. Para o vereador Adailton Francisco "o
momento é histórico". O vereador Reginaldo Araújo destacou ainda a
determinação da prefeita Jucélia em implantar o SAMU; O Sr. Presidente,
verificando não haver mais quem queira fazer uso da palavra no período do
Grande Expediente, o finalizou, e após agradecer ao público presente e aos
Vereadores, declarou encerrada a sessão. Do que para constar, Eu, AÉCIO
FLÁVIO SILVA DE SOUSA, Oficial Legislativo, Lavrei a presente Ata.
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